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A törvény, a munkásság, de minden jóér- 

zésü ember nevében tiltakozunk az ellen hogy, 
a munkásság és a fogyasztó társadalom 
zsírján vagyont harácsoló kapitalisták, becsü
letben élő és jogait követelő munkásokat 
megtorlás nélkül éhhalálra Ítélhessenek. A 
Resica-Margina-falepároló üzem igazgatósága 
12 munkássát fekete listára tette, A fekete 
lista az összes gyárvállalatok irodáiban nyil
vántartásban van és a felvételre jelentkező 
munkások közül egyet sem vesznek fel már 
hónapok óta munkába. Es ha tévedésből 
mégis felvesznek, azonnal elbocsájtják, ami
kor a tévedés kiderül.

Tizenkét munkás, családos emberek, akik
nek semmi bünük nincs, Vagy bűn az, hogy 
bérmozgalmat indítottak? Egy darab kenyér
rel többet kértek? Bűn az, hogy alkudozni 
merészeltek, az áruba bocsájtando egyetlen 
vagyonuk, a munkaerejük felett? Nem! Ez 
nem lehet bűn: Ez minden embernek vele 
születet joga, de különösen joga ma, a hu
szadik század civilizált világában, amikor 
törvény védi mindenkinek eme emberi jogait.

Még ez év február havában lejárt ebben 
az üzemben a kollektivszerződés. Az uj kol- 
lektivszerződésre vonntkozó tárgyalások nem 
vezettek eredményre és március 6-án mint
egy 120 munkás sztrájkba lépett. A sztrájk 
hónapokon keresztül tartott. A munkások 
hősiesen állották a harcot. Végül az igazga
tóság kénytelen volt egyezséget kötni, azon
ban több munkás már nem léphetett vissza 
a gyár kötelekében. A gyár igazgatósága ezek 
ellen bosszút forralt, fekete listára tette őket., 
éhhalálra ítélte s ehhez segédkezet nyújtanak 
a töbhi gyárosok. Sehol sem fogadják őket 
be munkába.

A sztrájktörvény idevonatkozó pontja ki
mondja, „a meglévő törvények és szabályza
tok, valamint a jelen törvény rendelkezései
nek értelmében mindenki részére biztositattik 
az a jog, hogy dolgozhasson. Bárki, aki sú
lyos azonnali és közvetlen módon vagy tény
beli erőszakosság utján megakadályoz vagy 
kényszerít munkára a törvény szerint büntet- 
tettik."

Saját bőrünkön érzett tapasztalatokból tud

juk, hogy sztrájkok esetén, amikor a munká" 
sok részéről csak feltételeznek a munka ab
bahagyására irányuló felhívást vagy felszólí
tást, mindjárt kész a vád a munkások ellen, 
rögtön hatósági közbelépés történik a mun
kaadó denunciálására. Rendőr, csendőr, 
sziguranca áll a kapitalisták redelkezésére. 
Hol van most ilyenkor a hatósági megtorlás 
a kapitalisták ellen? Nem törvénytelenség 
embereket éhhalálra Ítélni. Pedig mi is tet
tünk jelentést az esetről a temesvári kerületi 
Munkaügyi Inspektornál és a Munkaügyi Mi- 
niszterinmnál, de mégsem történt semmi 
vizsgálat ebben az irányban.

Ezúton ismételten tiltakozunk a gyáriparo
sok eme embertelen és törvénytelen eljárása 
éllen és felhívjuk e helyről is az illetékes 
munkaügyi minisztériumot, indítson vizsgála
tot és tegyen megtorló lépéseket Resica-Mar- 
ginai iparvállalat igazgatósága ellen és a 
vele szolidáris vállalatok ellen. Vonja fele
lősségre a törvény- és a munkások ellen 
vétőket.

Vasmunkások Szövetsége

ORSZÁGOS SZAKSZERVEZETI
k Románia szervezett munkásainak parla
mentje október 28—30-án tartotta nagyfon- 
tosságu és impozáns ülését. A kongresszuson 
14 országos szakmai szövetség 250 helyi 
szakszervezet 41 ezer tag nevében 126 
küldöttel képviseltette magát.

A kongresszust Fluerás elvtárs az Orszá
gos Szaktanács elnöke nyitotta meg és üd
vözölte a munkaügyi minisztérium képviselő
jét, az Országos munkásbiztositó pénztár ki
küldöttjét, továbbá a Szakszervezeti Interna- 
cionálé és a cseh, belga és a svéd szakszer
vezetek kiküldöttjeit. Majd visszapillantást 
vet az Országos Szaktanács 3 évi működé
sére és ismerteti a romániai munkásság gaz
dasági és szociális helyzetét. Az elnöki meg
nyitó beszéd elhangzása után a munkaügyi 
minisztérium nevében' megjelent Georgian 
vezérigazgató, az országos munkásbiztositó 
pénztár részéről Enescu vezérigaztó és a Géni
ben székelő Nemzetközi Munkaügyi hivatal ne
vében Vladescu Răcoasa urak mondanak kü- 
lön-külön kiküldőik nevében szívélyes üdvözlő 
beszédet és elismerésüknek adnak kifejezést 
azon munka felett, amit a szakszervezeti szö
vetségek végeznek úgy kulturális, mint gaz
dasági szempontból, ami egyúttal az ország 
fejlődésének és előhaladásának az érdekében 
való is.

A Nemzetközi Szakszervezeti Szövetség és 
a Francia Szakszervezeti Tanács képviseleté
ben León Jouhaux elvtárs tartott nagy be
szédet, kiemelve a világ szakszervezeti moz
galmának fontosságát úgy gazdasági, mint 
politikai vonatkozásban. Csakis a szervezett 
munkásság által kijelölt utón haladva való
sítható meg a népek igazi békéje, — mondja 
— és a gazdasági krízis gyökeres megoldása 
is csak kizárólag a proletáriátus müve lehet. 
Ezért kitartó és lelkes munkára hivja fel a 
kongresszus tagjait illetve Románia szervezett 
munkásságát. Majd a Csehszlovák Szaktanács 
nevében Brodeczky, a Belga szaktanács ne
vében Bondász elvtársak mondottak igen tar
talmas és lelkes üdvözlő beszédet.

Az üdvözlő beszédek elhangzása után a 

kongresszus elnökségébe, illetve tisztikarába 
Fluerás, Bartalís, Roznovean, Mirescu és 
Ehrenfeld elutársakat választották meg. To
vábbá különböző bizottságok a következő
képpen alakultak meg ‘. IGAZOLÓ BIZOTT
SÁG: Munteanul Mlhalla, Magyart és Mirescu 
elvtársak. JAVASLATTEVŐ BIZOTTSÁG: 
Rádáceanu, Munteanu, Klein, Gherman, Mág- 
lașu, Jungbert elvtársak. ALÁPSZABÁLYMÓ
DOSÍTÓ BIZOTTSÁG: Urzica, Bartalís, 
Gărboveanu, Stroia, Văjoreanu, Ștefan Nico- 
lescu és Jean Niculescu. JELÖLŐ BIZOTT
SÁG: Lindtner, Biró, Bragadireanu, Marian, 
Receanu, Olteana, Iordan lonescu és Bartalis 
elvtársak.

Jelentés
Az országos szaktanács közel 60 oldalra 

terjedő írásbeli jelentésben számol be az 
utóbbi 3 évi működéséről, amely jelentést 
Mirescu elvtárs több mint egy órai szóbeli 
referátuma egészített ki. A jelentés bő adato
kat tartalmaz az ország gazdasági helyzeté
ről, vonatkozásban hozva a munkáság élet
standardjával. Alátámasztott adatok igazolják, 
hogy amíg a krízis által sújtott munkások 
a legnehezebb körülmények között tengetik 
életüket, addig az ipari és kereskedelmi vál
lalatok a krízis dacára is tekintélyes haszon
nal zárják évi mérlegeiket.

A szakszervezeti szabadság gúzsba van 
kötve, — mondja a jelentés. Á közigazgatási 
hatóságok nap-nap után gördítenek akadá
lyokat a szakszervezetek működése elé, amely- 
lyel a kapitalistáknak tesznek szolgálatot, — 
szervező gyűléseket nem engedélyeznek, de 
sokszor megtörténik, hogy már megalakult és 
jogiszemélyiséggel rendelkező szakszervezetek 
sem tarthatnak gyűléseket, sok esetben pedig 
csendőrök asszisztálása mellett kénytelenek 
ülésezni a szakszervezetek. Az esetek egész 
sokaságát sorolja fel a jelentés, amikor 
sztrájkok esetén a hatóságok minden Indok 
nélkül beleavatkoznak a tőke és munka har
cába. Üldözik a munkásságot, bebörtönözik 
és minden terrorlsztlkus eszközt felhasznál-

KONGRESSZUS
nak, hogy a sztrájkoló munkásokat megfé
lemlítsék és ezáltal a harc kimenetelét a 
a munkaadók javára befolyásolják.

A munkanélküliség kérdésében kimutatja a 
jelentés, hogy a szakszervezetek az utóbbi 3 
év alatt közel 30 millió lejt fizettek ki kizá
rólag munkanélküli segélyekre. Statisztikai 
adatokkal bizonyítva tárja fel a munkanél
küliek számát az egyes évek folyamán, ami 
mindig sokkal túlhaladja a hivatalos megál
lapításokat. Ismerteti a jelentés azon kezde
ményezéseket, amelyeket a szaktanács indí
tott a munkanélküliek segélyezésére vonatko
zólag, de amely kezdeményezések megtörtek 
a kormány és a mögötte álló kapitalizmus 
ellenállásán és a munkás tömegek szervezett 
erejének hiányában.

A munkás törvénykezést öleli fel a jelentés 
minden irányban kiterjedően, majd a racio
nalizálás mérvére tér ki és annak módozatait 
ismerteti, amelyek segítségével a kapitalizmus 
még súlyosabb bilincseket rak a munkás osz
tály vállaira.

A jelentéseket a küldöttek széleskörű vitája 
követte. Mint minden kongresszuson, úgy 
most is hangzottak el erőteljes kritikák, úgy
szintén olyan kritikai hangok is, amelyek át
érezve a súlyos helyzetet, amelyben az orszá
gos szaktanácsnak része volt és amelyek 
közepette kellett dolgoznia, ezeknek figye
lembevételével meleg elismerésben is részesült 
a vezetőség. A tartalmas és minden irányba 
kiterjedő hosszas vita után a kongresszus a 
jelentést tudomásul vette és a felmentvényt 
egyhangúlag megszavazta.

A kogresszus határozatai:
A jelentések letárgyalása után a „Munka

törvények alkalmazása és módosítása", 
továbbá „A munkás osztály és a gazda
sági helyzet" napirendi pontok kerültek tár
gyalás alá. Mindkét napirendi pontnál hatá
rozati javaslatokat terjesztettek elő az elő
adó elvtársak, melyben követelik a kormány
tól a munkástörvények betartását és a mun
kásságra nézve sérelmes pontok módosítását.



A következő pont: a szövetségek helyzete 
illetve átcsoportosítása és - az -egységfront 
kérdése.

E napirend pontok előadói Fluerás és Ră- 
dăceanu elvtársak részletesen kitérnek a kér
dések minden ágazatára és végül az egység
front kérdésében a kongresszus a következő 
határozati Javaslatot fogadta el:

Határozati javaslat
A Romániai Munkásszervezetek Országos 

Szövetségéhez tartozó szövetségek és szak
szervezetek országos kongresszusa megvitatva 
az Egységes Szakszervezeti Tanácstól érkezett 
egységfront ajánlatot,

megállapítja, hogy ahhoz hogy két vagy 
több szervezet között egységfront jöhessen 
létre, elsősorban is az szükséges, hogy ily 
szervezetek létezzenek.

Már pedig a Munkásszervezetek Országos 
Tanácsához tartozó szervezeteken kivül Ro
mániában más osztályharcos szakszervezet 
nem létezik. Az egységes szakszervezetek 
tanácsa nem egyéb mint egyszerű cégér, 
amely állítólag létezik, amelynek vezetése alatt 
azonban egyetlen szakszervezetet sem látunk, 
amely erre a címre jogosítana.

De ettől a szemponttól eltekintve a szak
szervezeti mozgalom elvi tekintetben azon az 
állásponton áll, hogy az egységfront nem jelent 
egészséges megoldást és csak a munkásosz
tály szervezeti egysége lehet célravezető. Ezt 
az egységet pedig országos viszonylatban az 
Országos Szakszervezeti Tanács, nemzetközi 
viszonylatban pedig a Nemzetközi Szakszer
vezeti Szövetség valósíthatja meg.

Amikor a kongresszus ezen szempontjait 
kifejezésre juttatja, emlékeztet arra is, hogy 
az a kevés gyülekezési és szervezkedési sza
badság és a sérelmes munkatörvények, úgy 
ahogy vannak, csak az országos szakszerve
zeti tanács, a csatlakozott szövetségek és a 
szakszervezetekben tömörült öntudatos szer
vezett munkásság erőfeszítéseinek köszönhető.

Ha akciószabadságunkat korlátozzák, vagy 
teljesen elkobozzák, ha a munkatörvények, 
sérelmesek és még ezeket sem alkalmazzák 
becsületesen, ha nincs törvényben biztosított 
munkanélküli segélyezés és más olyan tör
vények, amelyek a dolgozok létét védelmez
nék, ha a munkások és magánalkalmazottak 
oly nagy nyomorba sülyedhettek, ezért a 
munkásosztály ama nagy tömege hibáztatható, 
amelyek szervezetien tétlenségben küzködnek, 
hibáztathatok azok a munkások és intelek- 
tuelek, akik ugyanannak a felszabaditó ideál
nak a nevében évek hosszú sora óta a mun
kásosztályt szabotálják a munkásság szak
szervezetbe tömörülését megakadályozzák és 
igy elősegítik, hogy a romániai munkásosztály 
továbbra is nyomorba vergődjék.

A romániai országos szakszervezeti kon
gresszus felhívja egész Románia dolgozó osz
tályait, a munkásokat, az állami magánalkal
mazottakat, tömörüljenek a meglévő szakszer
vezetekben és ezeken belül teremtsék meg a 
munkásosztály egységét, hogy a szervezett 
munkássággal együtt küzdve megvédelmez
hessék a dolgozó osztályok vitális érdekeiket, 
hogy az utánunk jövő generációknak jobb jövőt 

• biztosíthassunk.
A szövetségek átcsoportosítására vonat

kozólag a kongresszus kimondja, hogy he
lyesnek és ajánlatosnak tartja a rokonszakmák 
összevonását, hogy igy erősebbé és ellenálló 
képesebbé váljanak a munkásszervezetek a 
kapitalizmussal szemben folytatott küzdelmek
ben. Ennek a kérdésnek a gyakorlati keresz
tülvitelével a szaktanács, illetve az uj veze
tősége bizatik meg.

A kongresszusnak igen fonlos napirendi 
pontját képezte az ifjúmunkások szervezésének 
kérdése. Ehrenfeld elvtárs tartalmas bevezető 
előadása után a következő határozati javas
latot terjesztette elő. amit többek hozzászólása 
után a kongresszus magáévá tett:

Határozati javaslat
A Bukarestben 1934, október 28—30-án 

megtartott országos szakszervezeti kongresszus 
megállapítja, hogy

1. Bár a kiskorúak alkalmazását az iparban 
és kereskedelemben a törvény 14. életévben 
állapítja meg, a munkáltatók mégis a 14 éven 
aluli gyermekek ezreit zsákmányolják ki.

2. Dacára, hogy a törvény a kiskorúak 
éjjeli munkáját -szabályozza, mégis az ifjú
munkások és leányok nagy töbségeit könyör
telenül éjjeli munkára kényszerítik úgy a kü
lönböző gyárakban, mint a kisiparban, anélkül, 
hogy a hatóságok ezt a középkori kizsákmá
nyolási módot megakadályoznák, amellyel a 
fiatal gyerekek tízezreinek egészségét szét
rombolják.

3. Még ma is egész sereg helységben az 
ifjúmunkásokat a tanonciskolákban esti okta
tásra kényszeritik, ami kora reggeltől késő 
estig nehéz robotban fáradó ifjúmunkásokra 
nézve eggyel több embertelen tortúrát jelent, 
és a komoly tanulást lehetetlenné teszi.

4. Még ma is ezerszámra vannak tanoncok, 
akiknek munkáltatóik kibújnak a törvényelö- 
irta tanoncszerződés megkötése alól. Ezeket 
az ifjúmunkásokat 4—5 évi tanonckodás után 
a munkanélküliség nyomorába taszítják, anél
kül, hogy szakmájukat megtanulnák és anélkül, 
hogy legalább munkakönyvvel ellátnák őket.

Mindezek alapján a kongresszus kimondja, 
hogy a szakszervezeti mozgalom elsőrangú 
feladata az ifjúmunkásokat, az iparban és 
kereskedelemben foglalkoztatott tanoncokat és 
gyakornokokat úgy a kizsákmányoló tőkés 
munkáltatókkal szemben, mint a tanoncszer- 
zödések betartásának ellenőrzésére hivatott és 
az iskolai oktatást eszközlő hatóságikkal 
szemben megvédelmezni.

A kongresszus kötelezi a helyi szervezete
ket, hogy minden védelmet adjanak meg az 
ifjúmunkásoknak és az Országos Szakszerve
zeti Tanács, valamint az illető szövetségeik 
utasításai alapján azok munkáshoz méltó ne
veléséről gondoskodjanak.

Az ifjúmunkásokat az egész vonalon a szo
ciáldemokrata szakszervezetek felé kell irá
nyítani, amely egyedül nyújt őszinte és tény
leges védelmet az ifjúmunkásoknak. Az ifjú
munkásoknak még mielőtt munkásokká vagy 
alkalmazóiakká lennének, meg kell tanulniok, 
hogy a helyük azokban a munkás és alkal
mazotti szakszervezetekben van, , amelyek a 
dolgozó osztályoknak a kapitalista kizsákmá
nyolás alóli felszabadításáért küzdenek.

A kongresszus megbízza az Országos Szak

Magyarországon <
a pécsvidéki bányász munkások 109 óráig 
állottak éhségsztrájkban a bányák mélyében

Az egész kulturvilág felfigyelt Magyarország 
pécsvidéki bányamunkásainak 109 órai éhség
sztrájkjára. Mintegy 1000 bányamunkás 350 
méter mélységben a föld gyomrában, követe
léseinek érvényrejuttatásáért tovább 100 óránál 
hősiesen tartotta a harcot, nem csak azáltal, 
hogy nem működtek a fúrógépek nem csat
togtak a csákányok, pihentek a fekete gyé
mántot felszínre termelő feszültizmu karok, 
hanem azáltal, hogy nem voltak hajlandók 
felszínre jönni és esetleg szuronyok és gép
fegyverek elé állni és a kapitalizmus egyetlen 
„meggyőző érveinek" martalékáivá válni. Nem! 
Erre a szívességre nem voltak hajlandók. In
kább választották a nagy fekete mélységes 
koporsót, az önkéntes halál kockázatát, mint 
a kapitalizmus gyilkos fegyvergolyóit, vagy a 
börtönök nyirkos levegőjének halálthozó ba- 
cilusait. És a 109 órát tartó sztrájk alait senki 
nem vett. magához ételt. Éheztek az elkese
redett vérig kiuzsorázott bányász proletárok, 
de ez alkalommal nem a kapitalizmusért, ha
nem önmagukért, családjukért és azért, hogy 
a jövőben kenyerük legyen.

A harc október 11-én tört ki. Mi volt az 
ok? Szinte nem is kellene megirni, tudjuk. 
Munkájuk mellett nyomorogtak, szenvedtek és 
éheztek. Kevés volt a bér és a kevésből is 
elvont a bányaigazgatóság. Azt követelték 
tehát, hogy az elvont 8°/0-ot adják vissza és 
folyósítsák a téli segélyt. És ezen kivül még 
egynéhány más sérelmes pontnak az orvos
lását is követelték. A munkások eme követe
lését, amint az igazi kapitalistákhoz illik, 
visszautasitották. Es erre határozták el a 
munkások, hogy éhségsztrájkba lépnek és 
nem hagyják el a bányák mélyét addig, amig 
követelésüket nem teljesitik. „Inkább holttes
teinket vigyék ki az akna fölvonóján, mintsem 

szervezeti Tanács uj vezetőségét, hogy az 
ifjúmunkás szervezés módozataira nézve sür
gősen akció programot dolgozzon ki.

A kongresszus a fenti napirendi pontok 
letárgyalása után az uj vezetőséget válasz
totta meg, melynek tagjai a következő elv- 
társak: Fluerás loan, Mirescu Ion, Gherman 
Eftimiu, Bartalis Sándor, Roznovean Teodor, 
Stroia Gheorghe, Bartha Károly, Măglașu 
Lázár, Munteanu Nicolae, Bíró István, Bra- 
gadlreanu Cornelia, Magyart Lajos, Mihalcéa 
Stoica, Teodorescu Marin, Pirovszki Károly. 
Póttagok: Jungbert György, Gárbovean Sí- 
mion, Gondola Ferdinand, Marian Nicolae és 
Hentz Teréz. A feliigyelőbizottság tagjai: 
Bernau Petru, Mihaila Petru, Urzica Gyeorghe, 
Vagner István és Pălișoiu [He.

t óttagok: Mușetescu Gh., Predam Ilié és 
Rhom Péter.

A vezetőség megválasztása után a külföldi 
vendégek részéről Brodétzki és Jouhaux elv
társak mondanak lelkesítő beszédeket és 
egyben vesznek búcsút a kongresszus tagjai
tól, majd Fluerás elvtárs intéz beszédet a 
kongresszus nevében a távozó küldöttekhez 
és a kongresszus üdvözletét küldi külföldi 
elvtársainkhoz. A nemzetközi együttérzés
nek rendkívüli lelkes és felemelő jelenete 
játszódott le a bucsuzás alkalmával. A 
küldöttek helyeikről felemelkedve percekig 
tartó taps és a szocializmus szűnni nem 
akaró éljenzése közepette demonstráltak az 
eszmét magában egyesítő munkás Interná- 
cionálé mellett. Majd az ínternácíonálé 
zúgott fel a kongresszus küldötteinek aj
kairól és a lelkesítő dal hangjai mellett 
hagyták el külföldi elvtársaink a kongresz- 
szus színhelyét abban a biztos tudatban 
hogy közös harcunk gyümölcse: az egész 
emberiség boldogságát szolgáló szocializ
mus rövidesen el kell következzen.

Az utolsó napi rendi pont. Az alapszabá
lyok módosítása és a különböző javaslatok 
letárgyalása volt. Ennek végeztével Moskovits 
elvtárs román es Bartalis elvtárs magyar 
nyelven intéztek megkapó és lelkes beszédeket 
a kiküldöttekhez, majd Fluerás záróbeszédé
vel a 3 napos tanácskozások véget értek.

I 
1
1 <
c
I 
(

c

£

(
X 
k

harcunkat eredmény nélkül feladjuk" — ezt 
üzenték a bányászok az igazgatóságnak, ami
kor az felszólította őket, hogy szüntessék be 
az éhségsztrájkot és vegyék fel a munkát. 
Közben a munkások senkit sem engedtek be 
magukhoz a bányába. Az igazgatóság ré
széről senki sem mert leszállni, mert aki le
ment, azt azonnal internálták és nem engedték 
többé a felszínre. A városházán a polgári 
hatóságok tanácskozást tartottak, hogy mi
tévők legyenek az adott esettel szemben. Az 
egyik polgári közeg azt javasolta, hogy a 
karhatalom szálljon le és csináljon rendet.... 
mire a csendörkapitány kijelentette, hogy ő 
ilyen képtelenségre nem vállalkozik, de aki 
gondolja, hogy eredményt lehet igy elérni, ám 
az szálljon le a bányába...

Mig lent a bányában élet halál harcot vív
tak a kenyérért a bányász apák és férjek, a 
felszínen a bányász asszonyok és gyermekek 
szivét az elkeseredés és a kenyérkeresők 
iránti kétségéeesés fogta el. Asszonyok és 
gyermekek szivettépő zokogása süvítette át a 
bányák lejárata körüli levegőt. Mi lesz a len
tiekkel ? Meddig bírják még! Már szivárogtak 
fel a bányák mélyének tragikus hirei. Az egy
folytában 109 órás bányalevegő, az éhség, 
az izgalmak és az álmatlanság már szedni 
kezdte áldozatait, — egymásután estek össze 
és betegedtek meg. Egy 65 éves bányász a 
legöregebb a sztrájkolok között, aki már 40 
éve. dolgozott a bányában, mikor összeesett 
akkor is biztatta, bátorította társait.

Ilyen állapotok közepette is hiábavalónak 
bizonyult az igazgatóság újabb és újabb fel; 
szólitása, még sem voltak hejlandók feladni 
a harcot a véksökig elkeseredett hősiesen 
közdő bányászok. Majd ígéretekkel kecsegtet
ték, ők azonban az ígéreteknek sem dűltek be.
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(Valószínű már ők is sokszor megjárták az 
ígéretekkel, akár csak mi). írásbeli megálla
podást akartak látni, aláírva a bányaigazgató
ság, a hatóság és a szakszervezeti vezetők 
által. Végre ez a kívánságuk teljesedett. A 
munkások megkapták követeléseiket, mire 109 
órai hősies küzdelem után a harcot beszün-

konaresszusa
I A Jugoszláv vas- és fémmunkás szövetség 
október 6—7-én tartotta Belgrádban kon
gresszusát. A kongresszuson a vezetőségen 
és elnökségen kivül 20 küldött vett részt. A 
külföldi szövetségek részéről Románia és 
Csehszlovákia (Prága és Komotau) kiküldöttei 
vettek részt. Szövetségünket Bernau szaktárs 
képviselte. .

A szövetség jelentéséből megállapítható, 
hogy minden nehézség dacára jugoszláviai 
szaktársaink előrehaladtak. A szövetség tag
létszáma 1933 év végén 4667-re emelkedett 
az 1930 évi 3275 taglétszámmal szemben. A 
szövetség legerősebb helyiszervezete az ass- 
lingi szervezet 995 taggal. A belgrádi helyi- 
szervezet taglétszáma 411. Nagyobb taglét
számmal rendelkező helyiszervezetek még : 
Cilii, Laibach, Agram, Bruck, Esseg, Kraga- 
jevac és Stare. A többi helyiszervezetek 100- 
on alóli taglétszámmal rendelkeznek.

Az agitációt rendkívülien megnehezíti az 
a körülmény, hogy az ipari gócpontok rend
kívüli távolságra esnek egymástól. Nem be
szélve arról, hogy a régi Szerbia területén 
még ma is gyenge az ipar.

Ipari centrumok inkább Horvát és Szlavó
niában vannak és természetes csak ezen a 
területeken erősek a szakszervezetek. A szö
vetség és helyiszervezetek közötti gyér érint
kezés természetes nagymérvű taghullámzást 
von maga után. Jellemző erre, hogy az utóbbi 
három év alatt 7589 tag iratkozott be, ami
hez ha hozzá számítjuk a három év előtti 
3275 taglétszámot úgy 10.864 tagnak kellene 
lennie, ellenben a taglétszám csak 4667-re 
emelkedett. Tehát a három év alatti taglét
számemelkedés alig 1400.

) Ez az állapot tulajdonítható még az ország 
politikai, gazdasági és szociális viszonyainak 
is. Amelyek sokszor szinte leküzdhetetlen 
akadályokat gördítenek elvtársaink munkája 
elé és csak a kitartó, szívós és lelkes harci 
készség, az amely mégis némi elöhaladást 
biztosit.

A szövetség anyagi helyzete is némi ja
vulásról tanúskodik a múlttal szemben. Mind
enek előtt ottani szaktársaink azon álláspontra 
helyezkedtek, hogy a mozgalom önmagát a 
saját maga erejéből, minden külső segítség 
nélkül tartsa fenn. Á szövetség költségvetését 
csak a legnagyobb takarékossággal lehetett 
egyensúlyban hozni. A szövetség vagyona 
1931-ben 288.313 dinár, mig ez az ősszeg 
1933 év végére 492.746 dinárra emelkedett. A 
bevétel és kiadás 1933 évben 1.145.689 dinár 
között mozgott. Tiszta járulékból 742.740 di
nárt vételeztek be. Segélyékre kifizettek 
158.879 dinárt. Ebből sztrájk és munkanélküli 
segély 94.579, betegsegély 28.906, hátrama
radottak és különféle segélyek 35.399 dinár. 
A jelentés három évében összesen 530.291 
dinárt fizettek ki különféle segélyekre.

A gazdasági krízis súlyosan érintette a 
jugoszláviai nehéz vasipart is. A legtöbb 
vasipari üzemekben a munkáslétszámof le- 
szálitották és akik az üzembe maradtak azok 
is csak redukált időt dolgozhattak. A mun
kanélküliek számát az egész országra vonat
kozóan egy úgy nevezett „munkás börze" 
hivatal — mint nálunk a munkaköz vetítő hi
vatalok — tartja nyilván. Ezek a hivatalok 
nagyon ritkák az ország területén és nincsenek 
kellőleg felkészülve ilyén fontos és nagysza
bású munkának a precíz elvégzésére. Ezek a 
«munkás börzék" 25.000 munkanélkülit mutat
nak ki. A kormány 100.000 munkanélkülit is
mer el És a munkakamarák kimutatása sze
rint, két-háromszázezerre becsülik a munka
nélküliek számát.

Munkabérek: Minimális órabérek tanult 
szakmunkások részére kollektivszerződés sze- 

tették és a harcolók a felszínre jöttek. Meg 
kellett írjuk ezt a sztrájkot, meg kellet em
lékezzünk ezekről a hős proletár testvérekről, 
akik között ott lent a bánya mélyében voltak 
és harcoltak a bányatelepen dolgozó vas
munkások is.
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rint 4.50—7 dinár. Specializált munkások ré
szére 3.80—6 dinár. Segédmunkásoknak 3—5 
dinár. Nőmunkásoknak 2.50—4 dinár-ig (Egy 
dinár egyenlő 2.20 lejjel), természetes arány
lag az élelmiszerek árai is alacsonyabbak.

A szlavóniai szaktanács által készített bér
statisztika, amely 568.641 munkásnak a bérei 
alapján készítetett a következő részletes ada
tokat tartalmazza : 70.150 munkásnak a napi-

ItÉhiny szú a tamalö üzemeli helyes mUÉsÉlíll
Minden szocialista munkás egyedüli vágya 

kell legyen, hogy a kapitalista termelési rend
szert a kollektív termelési rendszer váltsa fel. 
Nem csak azért, mert csak igy vagyunk ké
pesek megvalósítani a szükségletek tényleges 
kielégítését jelentő termelés ésszerű formáját, 
hanem azért is, mert a kollektív termelés 
formája, ellentétben azi önző kapitalista ter
melési rendszerrel, amely csak gondolkozás 
nélküli gépemberé züHeszti a munkásokat, 
gondolkozni tudó olyanJ munkásokat igényel, 
akik teljességben átérzik, hogy a munkálatok 
végzésénél az egész termelés mindenségénél 
egy elszakíthatatlan fontos tényezője a ter
melésnek, akinek nem csak az a kötelessége, 
hogy dolgozzon, hanem a munkája becsületes 
végzése mellett irányítójává is válhat a ter
melésnek. Ennek azonban előfeltétele az, hogy 
a kollektív termelő üzemet olyaná is szer
vezzük, hogy alkalmat adjunk az üzemben 
dolgozóknak arra, hogy felismerjék miszerint 
ök tényleg fontos tényezőjei az üzemnek.

Ezt a cikket abból az alkalomból irom, 
hogy a napokban Tomeștiben voltam, ahol 
az ország első'kollektív termelő üzeme van 
és ott sajnos azt kellett látnom, hogy nincs 
meg a munkások és az üzemet vezetők kö
zött az a harmonikus együtmüködés, amely
nek biztosítása nélkül termelő üzemet vezetni 
eredményesen, teljesen képtelennek tartok. A 
Tomești termelő üzem egyik legnagyobb hiá
nyossága az, hogy a közgyűlésen megválasz
tott igazgatóság teljesen elhanyagolta a dol
gozók tömegével a kapcsolatát és polgári ér
telemben él megválasztása jogával, nem 
törődve azzal, hogy az üzemnél érdekelt 
dolgozó tömegek a legnagyobb bizalmatlan
sággal gyanúsításai kísérik működését.

A dolgozók részéről megnyilvánuló bizal
matlanságért az igazgatóság okolható, mert 
abban a téves, hitben munkálkodik, hogy 
működéséért nem tartozik számot adni csak 
az egy év után tartandó közgyűlésnek és a 
maga részéről feleslegesnek tartja, hogy a 
dolgozó tömeget is belevonja a termelés irá
nyításába.

Az igazgatóság tagjainak és ezt mondjuk 
meg nyíltan, halvány sejtelme sincs, hogy 
egy termelő üzemet miként kell vezetni és 
innen van az, hogy működését ködbe ho
mályba burkolva intézi. Az igazgatóság tu
domásom szerint határozatot hozott, hogy az 
ülésein hozandó határozatot büntetés terhe 
mellett tilos kivül álókkal közölni, egy ilyen 
határozatnál kell-e több ok a bizalmatlan
ságra ? Sokkal jobban tenné az igazgatóság 
ha a tiltakozás helyet a dolgozókat is bele
vonná a termelés irányításába és pedig oly- 
képen, hogy megválasztatná a már kiépített 
bizalmi testület mellet^ az üzemi munkásta
nácsot, vagyis azt az üzemi tanácsot, amelyet 
a szervezett munkásság mint elsőrendű köve
telést támaszt még a kapitalistákul szemben 
is azért, hogy ilyképen a termelés irányítá
sának egyik részessévé váljon a munkásság.

Mit gondol a Tomești üveggyár termelő 
üzemének igazgatósága nem-e volna helye
sebb a felesleges titkolózás helyett, mondjuk 

keresete 8 dinár (!), 226.798 munkásnak 
8—24 dinár, 96.261 munkásnak 24—30 dinár, 
62.300 munkásnak 30—38 dinár és csak 
73.132 munkás keresete haladja meg-a napi 
38 dinárt. Fizetéses szabadság ritkaság 
számba megy, alig 2—3 nagyobb üzembe 
van érvénybe 3—10 napig terjedően.

A kongresszus határozati javaslatokat fo
gadott el, melyek a következőket tartalmaz
zák : A minimális órabérek törvényes bizto
sítását követelik. Továbbá a 48, illetve 40 
órás munkaidő bevezetését, hathatósabb üzem
ellenőrzést, tanoncvédelmet és a tanoncok 
számának meghatározását. Elhatározták to
vábbá, hogy az összszakszervezetekkel kar
öltve alapot létesítenek, a saját hibájukon kivül 
sínylődő helyzetekbe jutott szakszervezeti 
tagok felsegélyezésére. Felhívást intéz a kon
gresszus a munkásság összeségéhez, hogy 
minden erejükkel támogassák a szakszervezeti 
mozgalmat.

Végül az uj vezetőséget választották meg, 
az élén továbbra is Krekics és Vrankar elv
társakkal.

egy hónapban egyszer a gyár bizalmi testü
leté és az üzemi tanácsa előtt jelentést tenni 
az üzepi technikai és kereskedelmi menetéről? 
Nem-e Volna helyesebb az üzem menetéért 
ugyan olyan felelősség érzettel rendelkező 
üzemi tanács és bizalmi testület véleményét 
kérni a felmerülő kérdéseknél, mi azt Íriszük, 
hogy ezeket megvalósítani elengedhetetlen 
szükségesség és ezt megvalósítani jelenti a 
tényleges kollektív termelést, amelyet ha igy 
fognak intézni, akkor megfog szűnni az a 
bizalmatlanság,, ami ma teljes joggal éppen a 
fentiek hiánya miatt uralja azokat a dolgozó
kat, akik ma ugyan úgy csak robotosai az 
üzemnek mint amikor a gyár magánkézben 
volt, A munkásságnak joga van követelni az 
igazgatóságtól, hogy a bizalmi testülettel és 
az üzemi tanáccsal kéz a kézben dolgozzon 
az üzem boldogulásáért, mert mind a két 
szervnek megvan a termelés körüli hivatott- 
sága és amely szervek együt működve az 
igazgatósággal, mintegy kiegészítik egymást, 
aminek az eredménye a bizalom atmoszféráját 
és az üzem boldogulását eredményezheti !

P. K.

MegegpzÉs a cluji Hirsch vasöntödében
Szaklapunk 9—10-ik számában részletesen 

foglalkoztunk a Hirsch-féle vasöntöde és gép
gyárban kitört sztrájkkal. Az ott dolgozó vas
munkás szaktársaink, szeptember 21-én szün
tették be a munkát és közel két heti szívós 
kitartás után a harcot sikerrel fejezték be. 
Az eddigi munkabérek 20—3O°/o-al emelked
tek, mig az akkord árakra vonatkozó meg
állapodás leszögezi azt, hogy azon a szín
vonalon legyenek mint a „Junász" vasöntö
dében. Biztosították továbbá az akkordban 
dolgozó munkások órabérét. A megegyezés
ben foglalt egyébb feltételek ugyanazok mint 
a „Junász" gépgyár munkásainak feltételei.

Á harcban állott szaktársaink elszánt aka
rata, harci készsége tette lehetővé a sikert. 
A hatóságok részéről nyújtott támogatás, 
melyet a munkaadó olyan nagyon szívesen 
igénybe vett, nem lankasztotta el a harco
lok egyöntetű küzdelmét. E ténynek következ
tében a munkaadónak nem maradt más hátra, 
mint tárgyalásokba bocsájtkozni a munkásság 
megbizottaival. A hivatalos tárgyalásokon a 
munkaadót a sárga szervezet titkára is kép
viselni akarta, de a munkásság képviselői e 
képviseltetés ellen tiltakozásukat fejezték ki.

E tiltakozás nyomán Taflan sárga titkár le- 
horgasztott orral volt kénytelen a tárgyalá
sokról eltávozni. Hogy mennyire ragaszkodott 
a munkaadó a sárga titkár képviseltetési 
ügyéhez, az kitűnik abból,hogy a kudarc után 
a munkaadó javaslatott tett a munkásság 
képviselőjének, hogy ismerjék el a sárga tit
kárt mint a gyár képviselőjét. Ezt a javasla
tott a munkáskiküldöttek elfogadták ugyan, 
de Taflan ur szégyelte a megbízatást ebben 
a formájában vállalni. Nem sikerült tehát a 
sárga vezérnek egyetlen tagot sem szerezni 
a Hirsch gyárból.
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Kollektlvszerzödés az 
azugai üveggyárban
Az azugai üveggyár igazgatósága és az 

üzem munkásai között másfél évi időtartamra 
kollektivszerződés jött létre, A szerződés lé
nyegesebb pontjai a következők:

Az igazgatóság elismeri a munkások bizalmi- 
férfiait és a munkásokat érintő ügyeket velük 
tárgyalja le.

A munkaidő minden munkásra vonatkozóan 
napi 8 óra, vagy heti 48 óra, kivéve azon 
eseteket, amikor ezen időközbe ünnepnapok 
esnek. Munkahiány esetén a munkaadó a bi
zalmiférfiakkal egyetértőleg a munkások el- 
bocsájtása helyett leszállítják a munkaidőt.

A rossz anyag miatt hibásan gyártott üve
gek, a rendes tarifadíjjal fizetendők.

Az összes munkások megkapják a törvény 
előírása szerinti fizetéses szabadságot.

A jelenlegi ártarifa csatolandó a kollektív 
szerződéshez, amely a szerződésnek egészét 
képezi.

Az esetben, ha olyan cikkeket gyártanak, 
amelyek nem szerepelnek az ártarifában, az 
első gyártás után a cikkek tarifáját egy az 
üzem főnökéből, a csapat vezetőjéből és a 
munkások bizalmiférfiaiból álló bizottság azon
nal összeállítja. Az igy megállapított árak 
azonnal bevezetendők az ártarifa táblázatába.

Anyag, áram, szerszámniány stb. esetén ha 
ezen hiányok nem származnak erőszak, ha
talmi okokból, az elvesztett mnnkaidö a munka
adót terheli. Ilyen esetben a munkások rendes 
munkabérüket kapják.

Hiányosság esetén a kemencék javításából 
eredő üzemszünet stb. esetekben, amennyiben 
a munkás a szakmájával kapcsolatos más 
munkakörben nyer beosztást, megkapja előzőén 
élvezett teljes fizetését.

Nagyobb javítások esetén, amikor a mun
kásokat haza küldik, a munkaadó köteles a 
munkabeszüntetés előtti fizetések 80—9O°/o-át 
folyósítani mindazon időre, amig otthon ma
radnak a munkások.

Ă szakmunkások természetbeni lakást kap
nak.

Az összes szakmunkások jogosultak a szer
ződés szerint megállapított tűzifát kapni.

A szerződés érvénybe lépett augusztus 1-én 
és érvényben marad 18 hónapon át.* # *

A fenti ismertetés a szerződés lényegesebb 
pontjainak a kivonata.

A Brassói Teuísch-gyári 
vasmunkások sztrájkja

Munkába a sziguranca
Az évek folyamán át lerontott gazdasági 

viszonyok megjavitása iránt, a Brassói vas
munkásság elérkezetnek látta az időt arra, 
hogy harcot kezdjen munkafeltételeinek meg
javitása érdekében. A Schiel vasöntöde és 
gépgyár munkásainak sikeres megmozdulása 
után, következett a Teutsch gyári vasmunká
sok bérmozgalma, amely október 5-én vette 
kezdetét és október 26-ig tartott.

A munkások követelései elsősorban a 
munkabérek feljavítására és a munkástör
vényekben biztosított jogok elismerésére irá
nyultak. Közel 100 munkás hagyta abba a 
munkát, azzal az eltökélt szándékkal, hogy 
harc árán kiküzdik maguknak a megillető jo
gaikat. És valóban a Teutsch-gyári vasmun
kások szolidaritása megbonthatatlannak bizo
nyult. Hiába sietett a siguranca segítséget 
nyújtani a munkaadónak, hiába verték bilincsbe 
a munkásokat és úgy kísérték őket a városon 
végig, mint a legveszedelmesebb gonosztevő
ket, mindez nem befolyásolta a munkásság 
szolidáris magatartását.

Az országos szaktanács beadványt intézett 
a belügyminisztériumhoz, ismertetve azokat a 
barbárságokat, miket a rendőrség a sztrájkoló 
munkásokkal szemben elkövetett.

A rendőrség által letartoztatott két szaktárs
nak orvosi látlelet adatai valamint az általuk 
tett nyilatkozatok igazolják hogy:

A rendőrségen súlyosan bántalmazták őket 
és amikor többszöri intervencióra sikerült 
szabadlábra helyezni őket, eltorzult testrészek
kel kékre verve kerültek ki a kínzó kamrából.

Popsa Józsefről felvett látlelet a következő
ket állapította meg:

A bal szemén súlyos ütéstől eredő sérülé
sek, a hát mindkét részén, fájdalmas színsá
vok ugyancsak ütéstől eredők. Úgy azok, mint 
a test többi részén látható kisebb-nagyobb 
sérülések erős, tömör tárggyal történt ütések
től származók.

Három hétig tartó küzdelmes harc után, 
a munkaadó látva hogy a munkásság 
akaraterejét nem lehet megtörni, sem rendőr
ségi bikacsökkel, sem pedig sziguranca bele- 
avatkozásokkal, megegyezést keresett munká
saival és általában aláírta azon követelések 
teljesítését, amelyeket a „Schiel" gyár is 
megadott munkásainak. A kivívott eredmé
nyeket az alábbiakban ismertetjük

Bérek:

Segédmunkásoknak minimum órabér 8 lej, 
volt 5 lej. Lakatos., esztergályos és kovács 
10 lej, volt 7 lej. Öntők minimum 12 lej, volt 
8 lej.

Ezenkívül 10 százalék általános béremelés 
a nagyobb órabéreknél és 12 százalék álta
lános béremelés a kissebb órabéreknél.

A gyáronkivüli munkák után ha Brassóban 
dolgoznak 150/°-ék potdij és ha vidékén dol
goznak 26 ssázalék, teljes ellátás és úti
költség.

A Schiel vasöntöde és gépgyár után, a 
Țeutsch-gyâri vasasok is elismerésre méltó 
eredményes küzdelmet vívtak meg.

Elmarasztalták a kaláni 
vasgyár igazgatóját

A kaláni vasgyárban uralkodó helyzettel 
több ízben foglalkoztunk szaklapunk hasáb
jain. Rámutattunk az igazgatóság önkényes
ségére és a munkatörvényekkel szemben fog
lalt magatartására. Bebizonyítottuk, hogy a 
törvényes intézkedéseket minden esetben fi
gyelmen kivül hagyja és erre vonatkozóan 
felhívtuk az illetékesek figyelmét.

A munkaügyi felügyelőség részéről eszkö
zölt ellenőrzések alkalmával minden egyes 
esetben megállapítást nyert a törvények 
kihágása és ezen kihágásokról felvett jegyző
könyveket döntés végett a járásbírósághoz 
benyújtották. Az ellenőrző közegek megálla
pították, hogy az igazgatóság kihágást kö
vetett el a 8 órai munkaidő, a munkaszerző
désekről szóló törvény és a vasárnapi munka
szüneti törvényekkel szemben. A vajdahunyadi 
járásbíróság nem rég hozott döntést ezen 
törvények kihágása ügyében és a kaláni 
vasgyár igazgatóját 5000 lej pénzbüntetésre, 
nemfizetés esetén 100 napi elzárásra marasz
talta el’ Enyhítő körülménynek vette a bíró
ság azt, hogy az igazgató büntetve nem volt,

Az ítélet hallatára nagyon felbőszült a ka
láni vasgyár mindenható igazgatója. Nincs 
sehogysem Ínyére neki a bíróság pártatlan 
döntése. Nem tud belenyugodni abban, hogy 
vannak Romániában olyan állampolgárok is, 
akik nem függnek az ő mindenható akaratá
tól. Az Ítéletet tehát megfelebbezte a tör
vényszéken azzal, hogy a terhére felvett 
jegyzőkönyvek „hamisak". Nyugodtan várjuk 
a törvényszék döntését és reméljük, hogy 
nem fog kibújni az igazságszólgáltatás keze 
alól a kaláni vasgyár mindenható igazgatója.

Az események bekövetkezése óta, nem en
gedi meg az igazgatóság a munkaügyi fel
ügyelőnek a vasárnapi ellenőrzést.

A munkaügyi felügyelőnek várakoznia kell 
a gyár kapuja előtt 3—4 órán keresztül, mig 
kirendelik a munkásokat a gyárból és csak 
azután eszközölheti a törvényes ellenőrzést.

A gyárigazgató mentalitására jeliemző az 
a körülmény, hogy szervezett munkásokat a 
gyárban nem vesznek fel. A munkásfelvételt 
az igazgató személyesen őrzi ellen és nyo
matékosan felhívja a felvett munkás figyel
mét, hogy csak abban az esetben maradhat 
meg a gyárban, ha a szakszervezettől távol 
tartja magát.

Az Igazgatóság terrorisztikus cselekedetei 
azonban nem riasztják el a kaláni munkásság 
öntudatra ébredését. Hovatovább mindjobban 
kovácsolóclik az a fegyver, melynek segítsé
gével ez a kizsákmányolt és jogaiból kivet- 
kőztetett munkásság is visszaszerzi magának 
az elkobzott jogait _____

A társadalombiztosítás köréből
A társadalombiztosítás egységesítéséről szoló 

törvény 35 cikke értelmében, 0
A társadalombiztosító központi intézménye 

kiküldheti a biztosítottakat klimatikus levegőre 
vagy gyógyfürdőre, a rokkantság bekövetke
zésének megelőzése céljából.

Magától értetődő az, hogy a klimatikus 
éghajlatra, vagy gyógyfürdőre küldött bizto
sított családjának élveznie kellene a biztosí
tottnak járó segély 50 százalékát. Azonban 
ezen természetszerű jogot megvonták a tör
vény 1934 október 14-én megjelent végrehai- 
tási utasításban (Monitorul Oficial 237 szám) 
amely úgy rendelkezik, hogy a klimatikus 
helyre vagy gyógyfürdőre való kiküldetés a 
biztosítottakra vonatkozóan nem képez jogot.

Fenti ügyben a társadalombiztosító központi 
intézménye 1934 augusztus 1-én körrendeletét 
bocsájtott ki oly értelemben, hogy a klimati
kus gyógyfürdőre való kiküldetés nem kötelező 
a biztositó intézményre.

Azonban amikor a klimatikus helyre való 
kiküldetés a helyi társadalombiztosító intéz
mény terhére történik, — nem a rokkantság 
megelőzése szempontjából, hanem mivel a 
biztosított munkaképtelen lévén, az orvosok 
azt következtetik, hogy egy ilyen gyógykezelés 
eredményesen helyetesitheti a házi vagy kór
házi gyógykezeltetést, — csak ilyen esetben 
jogosult a biztosított családja (feleség, vagy 
kiskorú gyermekek). A biztosítottnak járó 
pénzsegély 5OJ/o-ára.

Bernau szaktárs szövetségünk elnöke, nem 
lévén megelégedve a társadalombiztosító in
tézményének erre vonatkozó értelmezésével, 
a napokban memorandumot nyújtott be a 
társadalombiztosító központi intézményéhez, 
melyben követelte, hogy az összes biztosítot
tak családjai — részesüljenek 50°/0-os segély
ben, ha a biztositott klimatikus vagy gyógy
fürdőre volt kiküldve.

A memorandumnak igazságos létalapja van, 
mivel azon ideig mig a biztositott gyógyke
zeltetés alatt áll valamely gyógyfürdőben, a 
családja kereset nélkül marad a legnagyobb 
nélkülözések közepette. Nem lehet tehát ej-j 
érni a kitűzött célt, ha nincs támogatva pég 
beli segéllyel a család. V

Azon reményünknek adunk kifejezést, hogj 
a társadalombiztosító központi tanácsa meg
felelő megoldást fog találni, hogy a biztositott 
családtagjainak jogosult 50°/0-os segélyt ki
fizesse.

I HALOTTAINK I
■ Fájdalommal közöljük az alább elhalt
I szaktársak nevelt:
I Jancsik Márton, Nadrag . 5000 lelB Cippel Ferenc, Petrila . . 3000 „B Özv. Imre Slmonné, Aninosa 2000 „
B Würtz Anton, Reșița . . . 2000 „
B Zatopek Károly, Reșița . . 5000 „ '
B Elhunyt szaktársaink emlékét kegye- g lettel fogjuk megőrizni.

Nyilatkozat
Alulírott Horváth János ezennel elismerem, 

hogy az általam folytatott tanácskozásokból 
akaratlanul ellentétet idéztem elő a petroseni 
csoport egyes vezetőségi tagjai között, amit 
most magam is helytelennek találok. Miért Is 
ígérem, hogy a jövőre hasonló esetektől tar
tózkodni fogok.

s. k. HORVÁTH JÁNOS
Petroșani, 1934. Szeptember 23 

Előttünk: Gárbovean Simon,
Kis loan, Stlber loan
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Az Előre
az ön lapja, 

terjessze is, ne csak olvassa I 
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A következő számunk jan. 1-én jelenik meü.


